

## 统战要闻

中真切体悟中国特色社会主义制度的优越性和我国集中力量办大事的政治优势。

会议强调，要围绕“质效提升年”主题，扎实推进“六项举措”。一是品牌创优。深耕特色、厚植优势、推进创新，创新培育更多具有杭州特色、杭州影响力的品牌项目。二是规范提升。提高统战工作科学化规范化程序化水平，把制度优势转化为治理效能。三是固本强基。在“延伸”“规范”“联动”“激活”上下功夫，织好基层统战工作网络。四是人才培优。加强源头建设和梯队建设，推动党外代表人士队伍在整体素质、数量规模、队伍结构上都有新提升。五是益智赋能。持续深化数字统战工作，为统战事业发展赋能增效。六是比武问效。建立大学习大比武机制，营造比学赶超、奋发有为的良好氛围。

会议明确了今年着力推进的10项重点工作：一是推动新冠疫情“外防输入、内防反弹”各项工作更加精准精细精确；二是全面推动参政党建设文件贯彻落实；三是持续深化党外知识分子和新的社会阶层人士工作实践创新；四是着力推进民营经济统战工作创新发展；五是不断提升民族宗教领域治理水平；六是扎实做好港澳台工作；七是着力发挥“新侨乡”积极作用；八是全面推进新乡贤统战工作；九是切实加强党外代表人士队伍建设；十是进一步健全大统战工作格局。

会议强调，要严格落实全面从严治党政治责任，完善“四责协同”体系，构建“不忘初心、牢记使命”的长效机制，锻造政治过硬、业务过硬、作风过硬的统战干部队伍，建设风清气正的模范政治机关，为做好全市统战工作提供坚强保障。

## 杭州市委向党外人士 2019年党风廉政建设

3月31日，杭州市委向各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表通报2019年全市党风廉政建设和反腐败工作情况，并征求意见建议。

市委常委、市纪委书记、市监委主任陈擎苍代表市委通报工作，市委常委、统战部长陈新华主持。各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表等参加会议。

会上，陈擎苍首先就2019年党外人士提出的18条意见建议，逐条通报了市纪委市监委推进落实情况。

会议指出，2019年杭州市委坚决扛起管党治党的政治责任，坚定不移推进全面从严治党，深化清廉杭州建设，政治生态持续净化优化。全市各级纪检监察机关认真履行职责，协助市委抓好党风廉政建设和反腐败工作，为“干好一一六、当好排头兵”提供了坚强保障。

会议认为，过去一年我市党风廉政建设和反腐败工作可以概括为“三个一”，即坚持一个主基调。把“严”的主基调长期坚持下去，不断巩固发



# 通报 和反腐败工作情况



展反腐败斗争压倒性胜利，对党的十九大后仍然不知敬畏、胆大妄为者，深挖细查、严惩不贷。同时，对照“三个区分开来”标准，对一线干部给予更多宽容，为敢于担当作为的干部及时澄清正名、容错免责，激励干部担当作为。科学合理运用“四种形态”，抓早抓小、关口前移，做到严管厚爱相结合，基本实现了管住“大多数”。

贯穿一条主线。发挥“监督保障执行，促进完善发展”作用，围绕中心、服务大局，坚决落实“两个维护”，组织开展主题教育站岗护航行动，对打好三大攻坚战、服务民营经济发展等党中央、省市重大决策部署开展专项监督，严肃查处贯彻落实中的不担当不作为不落实问题，确保政令畅通。坚持问题导向，从事关群众切身利益的问题出发，开展扶贫、民生领域不正之风和侵害群众利益问题等专项整治，以具体问题的整改推动面上整体工作。

遵循一个规律。坚持“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进，注重发挥查办案件和通报曝光的震慑效果，督促发案部门和单位做好立查立改、举一反三；严抓巡察反馈问题整改落实，做好后半篇文章；组织开展集中警示教育，做到警钟长鸣；加强清廉文化建设，厚植敬廉崇洁社会土壤。

会议还通报了2020年杭州纪检监察工作部署安排：突出政治监督，进一步做好“两个维护”；强化标本兼治，进一步强化“三不”一体推进；

深化改革创新，进一步提升治理腐败效能；做到贯通协同，进一步提升监督质效；坚持求真务实，进一步提升执纪执法水平；聚焦坚定稳妥，进一步推动纪检监察工作高质量发展。

各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表对我市2019年党风廉政建设和反腐败工作给予充分肯定，并就进一步做好今年的党风廉政建设和反腐败各项工作提出意见建议。

“今天的通报座谈会，对党外人士提出的意见建议一一回应，一方面体现了市委、市纪委监委的雅量，开出了新气象；另一方面也对党外人士参政议政能力提出新的更高要求，倒逼我们要以更有质量的意见建议为清廉杭州建设添砖加瓦。”市政协副主席、民革杭州市委会主委叶鉴铭说。

“开先河、树标杆、显胸怀、见作风，既很受鼓舞，也很受教育。”市政协副主席、市工商联主席冯仁强感慨道。

市纪委监委负责人对党外人士关心、支持我市党风廉政建设和反腐败工作表示感谢，并表示一定要认真梳理、充分吸纳合理化意见建议，不断提高我市党风廉政建设和反腐败工作水平。

